



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/14522/1.**

Benyújtás dátuma: **2021-01-25 16:55**

Parlex azonosító: **18SM SHAP0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Ungár Péter (LMP)** országgyűlési képviselő *"Miért alkalmatlan a sztrájk törvény?"* című, K/14522. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Ungár Péter (LMP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, "*Miért alkalmatlan a sztrájk törvény?*" című, K/14522. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: III/25-1/2021/PARL

Hiv. szám: K/14522.

Ungár Péter
országgyűlési képviselő részére
LMP
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Miért alkalmatlan a sztrájk törvény?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Emlékeztetném, hogy a Kormány 2020-ban a szociális ágazati pótlék összegének emelésével a szociális ágazatban a minimálbér és garantált bérminimum emeléssel együtt összesen 14 százalékos béremelést valósított meg. A béremelés eredményeként átlagosan bruttó 30.000 forinttal emelkedett az ágazatban foglalkoztatottak bére. A korábbi és a mostani béremelésekkel a Kormány az elmúlt 10 évben megduplázta a szociális szférában dolgozók bérét.

Tájékoztatom tisztelt Képviselő Urat, hogy a Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezetével (MKKSZ) és a Szociális Ágazatban Dolgozók Szakszervezetével (SZÁD) mind a sztrájk követeléseikről, mind a szociális ágazatban meghirdetett sztrájk esetére a még elégséges szolgáltatás mértékéről és feltételeiről is folyamatosan egyeztetett a Kormány.

A sztrájk követelésekről szóló tárgyalások már 2019 márciusában megkezdődtek. Az Ön által idézett kúriai döntés a még elégséges szolgáltatás mértékének és feltételeinek megállapítása tárgyban indult nemperes eljárást lezáró végzésből származik.

Az ebben a tárgyban folytatott tárgyalások során a Kormány mindvégig azt a határozott álláspontot képviselte, hogy az MKKSZ és a SZÁD által meghirdetni tervezett sztrájkidőpontok egyikénél sem fogadható el a szociális ágazatban nyújtott szolgáltatások esetében a jogszabályokban előírt alapkövetelményeknél kevesebb szolgáltatási elem nyújtása az igénybevevők számára.

Különösen igaz ez a havonta meghirdetni tervezett sztrájkidőpontokra, tekintve hogy azok mindegyike vagy a veszélyhelyzet vagy a járványi készültség időszakára esett. Talán Képviselő Úr számára is belátható, hogy ebben a helyzetben a szolgáltatások mértékének csökkentéséről szóló tárgyalások folytatása felelős kormányzati magatartásként semmiképpen sem lettek volna értékelhetők.

A sztrájkról szóló 1989. évi VII. törvény értelmében gyakorolható a sztrájkjog az államigazgatási szerveknél is, de csak a Kormány és az érintett szakszervezetek megállapodásában rögzített sajátos szabályok mellett. Ilyen megállapodás jött létre 1994-ben a Kormány és az érintett szakszervezetek között a köztisztviselők sztrájkjogának gyakorlásáról. Ez alapján jött létre az Országos Közszolgálati Sztrájkbizottság 2019. január 28-án nyolc szakszervezet részvételével, a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma koordinálásával. A szabályozást az Alkotmánybíróság az elmúlt 30 év során többször megvizsgálta, és a megállapodás formáját nem találta alapjogot szükségtelenül korlátozó megoldásnak.

Budapest, 2021. január 25.

Tisztelettel:

